



Я помню! Я горжусь!

Мы продолжаем рубрику о героях, сражавшихся с японскими захватчиками за наш родной край

Человек большой души

Мы много говорим о ветеранах войны и участниках трудового фронта, газета часто публикует материалы с воспоминаниями наших отцов, дедушек, матерей и бабушек, как им жилось до войны во время неё, а также, как восстанавливали и поднимали из руин любимую Родину. Как шли в атаку, сражаясь с фашистами, стояли у станков, выпускав снаряды, сеяли хлеб и собирали урожай, все, до последнего зернышка, отправляя на фронт. И делали это для Победы, которую ждали таких тяжелых и долгих четырех лет. Вся страна от мала до велика, казалось, сжалась в один огромный кулак и била, била фашистскую нечисть. Порой, читая книги о

данно. Он тогда еще не понимал, что это значит, но уже затаил мысль, что на фронт всё же, во чтобы то ни стало, попадет. Но мудрая мама заставила сына окончить десятый класс. Шел 1943 год. Перспективы перед выпускником с аттестатом зрелости были большие. Даже несмотря на военное время, он решил для себя, что учиться дальше он пойдет лишь тогда, когда Родина будет освобождена от фашистских захватчиков, и, конечно же, пошел в военкомат с просьбой призвать его в армию. Поначалу военком и слушать его не хотел. Ведь моему герою тогда не было и 18-ти, но всё же настырный парнишка сумел убедить взрослого строгого военкома, и тот выписал ему повестку. В армию

месяц спустя в воинскую часть, где продолжал служить Володя, пришла весточка от земляка, в которой он приглашал солдата немного погодить у него в Южно-Сахалинске. Получив пятидневную увольнительную, нарядившись в парадную форму, наш бравый солдат отправляется на встречу с другом. Эта встреча и решала ход его дальнейшей жизни. Дело в том, что специалистов в то время на острове было немного, а Владимир - парень не робкого десятка, да еще и активный комсомолец, вот и было ему предложено демобилизоваться и отправиться в г. Долинск работать инструктором Долинского горкома ВЛКСМ.

С этого времени активная, и интересная работа полностью захватила парня. Где только не пришлось трудиться. Сначала по направлению комсомола, а затем уже и райкома партии, который направил для работы в газете заведующим партийным отделом.

Малознакомая специфика работы заставила Владимира Сергеевича поступить заочно во Владивостокский журналистический университет на филологический факультет. В наш город Владимир Белоусов приехал в 1987 году по направлению райкома партии на должность ответственного секретаря в газету «Родная земля», в которой проработал до самой ее закрытия. А когда через несколько месяцев после закрытия организовалось новое издание - «Новая газета» - старейшего работника редакции привлекли на должность заместителя редактора. Как всегда, долго не раздумывая, согласился сразу. Как же без него новое начинание, ведь не в его характере уходить от трудностей?

А трудностей в то время было немало, ведь наша газета одна из первых районов перешла на компьютерную верстку. Работы было много, порой на рабочем месте приходилось засиживаться глубоко за полночь, но он жил этим, он всегда не только любил свою работу, но и вкладывал в неё всю душу. Мы, молодое поколение, многому не только научились у него, но и по сей день идем к нему за советом, хотя сегодня наш всеми уважаемый, как мы нежно его называем, Сергеич уже два года как на пенсии.

«Но в один из теплых августовских дней подошли к японскому блиндажу, - вспоминает Владимир Сергеевич. - Думали он пустой, оттуда один за другим стали выбегать японцы. Нам пришлось открыть по ним прицельный огонь». Под прицельным огнем Владимира было уничтожено трое японских самураев. «На тот момент уже и с японцами война близилась к концу, - продолжает рассказ мой собеседник. - Это, видимо, остались небольшие разрозненные группы, не успевшие отойти, вот мы их и накрыли».

В конце августа 45-го закончились боевые действия, и часть Владимира переправили в г. Владивосток, где всех загрузили на катер и отправили к японским берегам. Какое задание там они должны были выполнить, никто

О. КИМ.
Опубликовано в газете
«Новая газета»
№ 19 от 08.04.2008 г.

Недавно, 7 апреля исполнилось 89 лет со дня рождения человека большой души и совести, нашего коллеги Владимира Сергеевича Белоусова.

Перечитывая страницы старых газет, где написано о его жизненном пути и воинском подвиге, думаю, что еще о нем не сказано?

Из воспоминаний Валерия Ва-



сильевича Плеханова, его соратника по партии: «Владимир Сергеевич был очень ответственный человек. Все поручения выполнял добросовестно, с чувством долга. Не было такого, чтобы он не пришел на партийное собрание, сославшись на состояние здоровья. До последнего вздоха он «блеял» за страну, за ее будущее. Принципиально отстаивал свою точку зрения».

Я сама помню его, как очень

доброго человека, слегка ироничного, с чувством юмора. Он мог откровенно смеяться хорошей шутке, сам мог пошутить, даже над собой. Зря похвали он не раздавал, но хвалить не скучился, если кто-то этого заслужил.

Был он скромным человеком, умел довольствоваться малым. Как участник войны не претендовал

нимаем, что это был подвиг. Подвиг каждого солдата и подвиг всей страны.

У нас в редакции всегда был дружный коллектив. Мы устраивали костюмированное празднование Нового года, готовились к каждому дню рождения с особым подходом, для каждого именинника выбирали новый сценарий. Владимир Сергеевич всегда и во всем был непосредственным участником, заряжаясь от нас здоровым азартом и весельем. Даже когда мы устраивали костюмированное фотографирование, он не отказывался и с удовольствием надел костюм казака. Его последний юбилей мы отмечали при большом скоплении народа. Приехали его сыновья, были работники ЗАГСа, друзья, коллеги. Владимир Сергеевич со всеми танцевал, пел песни.

В последние годы работы ему было тяжело ходить на работу, но я считала, что без работы он быстро погибнет. Порой задумается и говорит: «Перо уже отстает от мысли». Когда его не стало, газета, словно осиротела.

Между собой мы называли его Сергеич.

Светлая память о добром и замечательном человеке навсегда останется не только в наших сердцах, но и в сердцах многих земляков, знавших его. Сегодня среди всех тех, кто воевал в годы Великой Отечественной войны, мы с гордостью вспоминаем его, нашего старшего товарища, Владимира Сергеевича Белоусова.

Н. БЕССОНОВА.

«За то, что свято, мы на себя ответственность берем»

Мы часто слышим слова «никто не забыт». Но с каждым годом все меньше остаются ветеранов Великой Отечественной войны. Одни за другим уходят они от нас, и постепенно их имена забываются. Нам хотелось узнать о них больше. В сахалинской областной «Книге Памяти» мы нашли раздел, посвященный участникам Отечественной войны, нашим землякам-макаровцам. Многих уже нет в живых.

С января 1987 года Владимир Сергеевич работал в редакции газеты «Родная земля» ответственным секретарем, а затем в «Новой газете» заместителем редактора. Мы спросили некоторых его сослуживцев. И вот что они рассказали.

Мочалова Антонина: «Я знаю Владимира Сергеевича с детства. Он дружил с моим дедушкой. Некоторое время я работала в редакции, он был моим наставником, учил писать заметки, объяснял, как нужно работать в редакции. Многим Владимир Сергеевич дал путевки в большую жизнь. Он мог гордиться своими учениками. Многие из них стали известными людьми: Касьян Илья Николаевич возглавлял пресс-службу губернатора Фархутдинова И. П. и погиб вместе с ним, Романов Сергей Захарович - директор ГТРК «Сахалин», Касьян Любовь Климентьевна - работает в областной Думе и другие».

Бессонова Наталья Григорьевна, главный редактор газеты «Новая газета»: «Долгое время Владимир Сергеевич был заместителем редактора газеты. Это был единственный журналист в нашей редакции с профессиональным образованием и являлся наставником для всех остальных сотрудников. Владимир Сергеевич - очень грамотный специалист. Его отличали ответственность за порученное дело и дисциплинированность. До конца жизни Владимир Сергеевич был верен своим идеалам и убеждениям, оставил коммунистом до мозга костей. Болезненно относился к переменам в обществе, особенно связанным с фальсификацией событий Отечественной войны, очень близко принимал к сердцу ухудшения в жизни людей».

Панченко Татьяна Григорьевна, главный бухгалтер редакции: «Владимир Сергеевич был чутким и отзывчивым человеком. Помогал во всех мелочах, был добрым, отзывался на любую беду, не мог пройти мимо чужой боли. Всегда мог поддержать в трудную минуту. Он был оптимистом, веселым и коммуникабельным человеком».

Минаев Владимир Алексеевич, пенсионер: «Я знаю Владимира Сергеевича как ветерана, но как Человека. Он много сделал для людей, но болезнь распорядилась иначе и оборвала его жизнь. Владимир Сергеевич умер 5 января 2009 года».

Он был награжден орденом Отечественной войны, медалью «За победу над Японией», имел награды Советского фонда ветеранов войны, ЦК ВЛКСМ и многие другие государственные награды.

Мы долго сидели за чаем с Музой Михайловой и говорили о Владимире Сергеевиче. Добрая память об этом человеке надолго сохранилась в наших сердцах.

ПОРТНОВА ЛИЛЯ,
ХАЛЕЗОВА Саша,
ученицы средней школы № 2.
По материалам газеты
«Новая газета»
№ 25 от 18.06.2009 г.

Семёнова Галина Ивановна, ответственный секретарь редакции: «С Владимиром Сергеевичем я работала еще в «Родной земле». Он тогда был ответственным секретарем, а я корректором. С первых дней работы в газете я стала своим в коллективе. Веселый, энергичный, опытный журналист, порядочный человек. Владимир Сергеевич стал моим учителем и наставником, за что я ему очень благодарна».

Минаев Владимир Алексеевич, пенсионер: «Я знаю Владимира Сергеевича как ветерана, но как Человека. Он много сделал для людей, но болезнь распорядилась иначе и оборвала его жизнь. Владимир Сергеевич умер 5 января 2009 года».

Он был награжден орденом Отечественной войны, медалью «За победу над Японией», имел награды Советского фонда ветеранов войны, ЦК ВЛКСМ и многие другие государственные награды.

Мы долго сидели за чаем с Музой Михайловой и говорили о Владимире Сергеевиче. Добрая память об этом человеке надолго сохранился в наших сердцах.

ПОРТНОВА ЛИЛЯ,
ХАЛЕЗОВА Саша,
ученицы средней школы № 2.
По материалам газеты
«Новая газета»
№ 25 от 18.06.2009 г.



войне и просматривая фильмы, даешься диву, как мог человек всё это вынести, какими героями тогда были все, кто принял малые страны как свою личную. На мой взгляд, даже не имея звания Героя, они все в то время, без исключения, показывая героизм, были никем иными как героями.

Сегодня мне хочется рассказать о нашем коллеге, который уже ушел на заслуженный отды

х и которого многие знают не только по его горючим публикациям, но и лично, о нашем дорогом ветеране Великой Отечественной Владимира Сергеевиче Белоусове.

Познакомиться лично с Владимиром Сергеевичем мне довелось более десятка лет назад, когда пришла работать в газету. Тогда мне, молодому, начинающему сотруднику, этот серьезный, уже не молодой мужчина в должности заместителя редактора казался строгим критиком, к советам которого, кстати, прислушивался весь коллектив.

Ничто так не сближает, как работа, ведь большую часть времени мы отдаем ей, кто-то любимый, кто-то очень, но все же именно работе, и от того, в каком коллективе работаешь, зависит и производительность твоего труда. Так и у нас. Коллектив подобрался творческий, с идеями, а наши обожаемый ветеран стал в нем и отцом, и советчиком. О том, что Владимир Сергеевич воевал на Дальнем Востоке, знали мы все, но вот как это было, мы так и не смогли от него добиться, ввиду его скромного характера. И лишь в этом году мне удалось его уговорить рассказать о своей, отчасти нелегкой жизни.

Родом Владимир Сергеевич из Новосибирской области. В многодетной семье простых колхозников Володя был четвертым ребенком. Когда мальчику исполнилось четыре года, всей большой семьей переехали на Дальний Восток в Амурсскую область. Весть о начале войны застала Володю, как и всех, неожи